
 

 

 

 

Θέμα: Ενημερωτικό του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. για τη διαδικασία των προσφυγών που 

αφορούν την μονιμοποίηση των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών του 2020-2021 

 

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. στο πλαίσιο του αγώνα για την ακώλυτη έκδοση των 

διαπιστωτικών πράξεων μονιμοποίησης των νεοδιόριστων συναδέλφων μας, 

ολοκλήρωσε την κατάθεση των προσφυγών στα διοικητικά δικαστήρια όλης της 

χώρας, μετά την κατάθεση των συλλογικών αιτήσεων προς τις ΔΙ.Π.Ε. και τις 

απαντήσεις ή τις σιωπηρές απορρίψεις, για το σύνολο των συναδέλφων του 2020 

και 2021 που πήραν μέρος στις συλλογικές αιτήσεις της Δ.Ο.Ε.  

Όλη η διαδικασία ολοκληρώθηκε εντός των χρονοδιαγραμμάτων που 

είχαν εξαρχής οριστεί με βάση τα αναγκαία βήματα που έπρεπε να 

ακολουθηθούν, σύμφωνα με τις οδηγίες της νομικής συμβούλου της Δ.Ο.Ε.  

Η συγκεκριμένη διαδικασία ακολουθήθηκε από την Δ.Ο.Ε. προκειμένου 

να είναι ενιαία, συλλογική και πανελλαδική, ώστε να μην οδηγηθεί κανένας 

συνάδελφος σε διαδικασία ατομικής προσφυγής και να μην επιβαρυνθεί το 

εξαιρετικά υψηλό κόστος (κάθε προσφυγή – δικόγραφο περιλαμβάνει το πολύ 

49 άτομα και κόστισε στη Δ.Ο.Ε. πάνω από 2.100€. Κατατέθηκαν, με τα μέχρι 

στιγμής δεδομένα, 47 δικόγραφα και το ύψος της δαπάνης, μέχρι τώρα, για τη 

Δ.Ο.Ε. κινήθηκε συνολικά κοντά στις 100.000  ευρώ). 

Ήδη έχουν ξεκινήσει να ορίζονται οι πρώτες δικάσιμοι. Στις 18/2/2025 έχει 

προσδιοριστεί η δίκη (αν δεν υπάρξει αναβολή με ευθύνη του δημοσίου) στο 

Διοικητικό Εφετείο Κομοτηνής, για τους συναδέλφους των ετών 2020 και 2021 

που περιλαμβάνονται στις συλλογικές αιτήσεις και προσφυγές των Συλλόγων 

της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.  

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. επισημαίνει τα εξής:  

Η συγκεκριμένη διαδικασία των προσφυγών της Δ.Ο.Ε. αποτελεί μια 

προσπάθεια να αξιοποιηθούν πανελλαδικά οι θετικές δικαστικές αποφάσεις, 

Αρ. Πρωτ. 365 Αθήνα 17/2/2025 

  

Προς 

Τους Συλλόγους Εκπαιδευτικών Π.Ε. 

 



μετά από προσφυγές της Δ.Ο.Ε. για τους νεοδιόριστους του 2020 σε μια σειρά 

Διοικητικά Εφετεία, στο μέτρο που αυτό είναι εφικτό, γιατί γνωρίζουμε τα όρια 

των δικαστικών αποφάσεων. Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι ήδη βρίσκεται σε 

εκκρεμότητα η προσφυγή του δημοσίου κατά της πρώτης θετικής απόφασης 

του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών για τους νεοδιόριστους του 2020.  

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. αποφασίζει, επιπλέον,  

1. Για τους συναδέλφους (2020-2021) που για διάφορους λόγους δεν 

εντάχθηκαν στις συλλογικές αιτήσεις των συλλόγων το προηγούμενο 

διάστημα και έτσι δεν εντάχθηκαν ούτε στις προσφυγές, θα υπάρξει νέος 

και τελευταίος γύρος συλλογικών αιτήσεων και προσφυγών. Με βάση 

αυτό καλούμε τους Συλλόγους να συλλέξουν και να αποστείλουν στη 

Δ.Ο.Ε. τα στοιχεία αυτών των συναδέλφων μέχρι τις 27/2/2025 για να 

δρομολογηθεί η διαδικασία νέων αιτήσεων και προσφυγών, προκειμένου 

κανείς συνάδελφος του 2020-2021 να μη μείνει εκτός της συλλογικής 

διαδικασίας διεκδίκησης της μονιμοποίησης μέσω των προσφυγών. 

2. Ενημερώνουμε ότι για τα στοιχεία που συλλέξαμε για τους νεοδιόριστους 

του 2022 η διαδικασία για το εάν δικαστικά υπάρχει πεδίο να 

προχωρήσουμε, θα εξαρτηθεί από τις πρώτες δικαστικές αποφάσεις για 

τους νεοδιόριστους του 2021. Αν κερδηθούν οι υποθέσεις που αφορούν 

στο 2021, άμεσα η Δ.Ο.Ε. θα καταθέσει προσφυγές και για το 2022. Σε 

αντίθετη περίπτωση, αν δεν δικαιωθούν οι συνάδελφοι του 2021, δεν 

υπάρχει περίπτωση να δικαιωθούν οι του 2022, όπως έχει  ενημερώσει και 

η νομική σύμβουλος της Δ.Ο.Ε. 

Διευκρινίζουμε πως δεν υπάρχει κανένας λόγος για άμεση προσφυγή για 

τους νεοδιόριστους του 2022, καθώς δεν υπάρχει, νομικά, καμία 

προθεσμία που να επιβάλλει τέτοια ενέργεια.  

Όσες φωνές κι αν ακούγονται στην αντίθετη κατεύθυνση, απλά 

επιδιώκουν να αναγάγουν την αξιοποίηση του δικαστικού δρόμου ως 

πανάκεια και ως τη λύση σε αμιγώς πολιτικά ζητήματα. Η αξιοποίηση της 

δικαστικής οδού αφορά μόνο τις όποιες παρανομίες του κράτους και δεν 

αποτελεί μέσο συνδικαλιστικής διεκδίκησης για ακώλυτη μονιμοποίηση 

των νεοδιόριστων και κατάργηση των νόμων 4692/20 και 4823/21 για την 

αξιολόγηση.  

Η συνδικαλιστική μάχη περνάει μέσα από την αλλαγή της ασκούμενης 

πολιτικής γιατί μόνο έτσι μπορούμε να προσδοκούμε ανατροπή του 

νόμου. Όποιος ελπίζει πως η ανατροπή του νόμου προκύπτει μέσα από 

την ίδια πολιτική που ασκεί σήμερα η κυβέρνηση της ΝΔ προφανώς 

καλλιεργεί ψευδαισθήσεις στον κλάδο.   

 



Συνεχίζουμε να δίνουμε τη μάχη για ακώλυτη έκδοση των διαπιστωτικών 

πράξεων για το σύνολο των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών και την κατάργηση 

όλων των διατάξεων που συσχετίζουν αυτή τη διαδικασία με την αξιολόγηση. 

Συνεχίζουμε συσπειρωμένοι στις αποφάσεις του κλάδου, στον αγώνα 

ενάντια στην αντιεκπαιδευτική αξιολόγηση με την κατάργηση των νόμων 

4692/20 και 4823/21. 

Να σταματήσουν εδώ και τώρα οι διώξεις και τα πειθαρχικά που αφορούν 

στην αξιολόγηση. 

 

 
 


